ФГБУ Объединенная дирекция Лазовского заповедника и национального парка «Зов тигра»
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ТУРИЗМ НА ТЕРРИТОРИИ 
ЛАЗОВСКОГО ЗАПОВЕДНИКА

К настоящему времени Лазовский заповедник имеет необходимую туристскую и экскурсионную инфраструктуру: разработаны экологические тропы, оборудованы видовые площадки, установлены информационные щиты и указатели, на которых размещён материал о растениях, встречающихся на тропах, а также животных – обитателей этих мест.

[bookmark: _GoBack] Краткая характеристика популярных экологических экскурсий:
 «Тропою тигра» - маршрут разработан совместно с сотрудниками научного отдела. Он проходит по побережью заповедника, затем посетители поднимаются по каменной лестнице на смотровую площадку, с которой открывается великолепный вид на море и остров Петрова. Ранней весной, когда еще только-только начинают лопаться почки на деревьях и леса окутываются легкой серо-зеленой дымкой, эти склоны становятся сиренево-розовыми от цветущих зарослей рододендрона остроконечного. Здесь хвойный запах можжевельника, соединяясь с солёным морским воздухом, создаёт незабываемый аромат свежести. Далее маршрут продолжается по  лесной тропе, которая приведёт посетителей в бухту Песчаную. Во время экскурсии можно встретить следы тигра амурского и познакомиться с методами исследования жизни этой полосатой кошки. А так же  посетить барсучий «город», увидеть, если повезёт, пятнистых оленей, а в прибрежных водах пятнистого тюленя –ларгу.  Время проведения экскурсий с мая по октябрь. Продолжительность экскурсии 2,5 часа.
 «Остров, остановивший время» - маршрут проходит по территории заповедника. Тропа носит познавательно-прогулочный характер. Девственная растительность острова Петрова поражает воображение. В северо-западной части находится роща тиса остроконечного. На площади около 1 га произрастает 412 тисов, средний возраст которых колеблется от 800 до 900 лет. На острове очень богатая растительность: только сосудистых растений насчитывается 396 видов. Артефакты, находящиеся рядом с тропой, позволяют мысленно перенестись на несколько столетий назад.  Вы  не только увидите нетронутую человеком природу, но и совершите путешествие по южному и северному Приморью одновременно. У Вас появится возможность заглянуть в зеркало древнего колодца, попытаться разгадать тайны острова, окунуться в атмосферу тишины и покоя.  Продолжительность экскурсии 2 часа. Время проведения май – октябрь.
 «Дыхание весны» - проводится в конце мая - первой декаде июня. Именно в этот период в тисовой роще о. Петрова зацветают лесные маки. Жёлто-оранжевое море цветущего лесного мака удивительно сочетается с тёмно-зелёной хвоей древних тисов. На склонах вдоль тропы  посетителей порадует разноцветный ковёр «сотканный» природой  из раннецветущих растений. Продолжительность экскурсии 2 часа.
 «Каменная рапсодия» - это путешествие на моторной лодке вокруг заповедных островов. Вы увидите вблизи необычные творения природы, полюбуетесь красивейшими бухточками. Во время морского путешествия возможны встречи с ларгой, парящим в небе белохвостым орланом. Вы увидите небольшой птичий базар.
 «Сквозь века» - маршрут проходит по территории заповедника. Около 3 км группа следует по лесной дороге, спускается в бухту Заря, протяжённость которой 1,9 км. Здесь, на побережье, находится уникальное озеро Заря. В нём растёт реликтовое водное растение - бразения Шребера. Основной ареал этого древнейшего растения находится в тропической и субтропической Азии. В августе часть водной глади озера покрывается разноцветным ковром. Это радуют глаз  листья  бразении Шребера.  Из представителей фауны в озере  встречается 4 вида пресноводных моллюсков. Два  вида из них были описаны только из озера Заря, и не обнаружены в других озёрах Приморского края. Это  кунаширия Зимина и кунаширия Зарейская.  Чашечка Зарейская – встречается в Приморье только на о. Заря. Во время экскурсии происходит знакомство с историческим прошлым этих мест. Необычные выветривания скал, красноватый песок, который в лучах заходящего солнца приобретает алый оттенок, чистейшая вода, знакомство с необычной растительностью приятно удивят всех, кто посетит эти места. Во время путешествия возможно встретить пятнистых оленей, бегущего по своим делам барсука и даже  увидеть следы тигра амурского. Заочно познакомиться с полосатым  хозяином этих мест  можно, приняв участие в интерактивной игре «Найди меня». Продолжительность экскурсии 4 часа.

